# 为企业发展。 给项目建设不动力 "积雪阻路,企业无法发货……"一 中车·嘉泽新能源装备制造基 地组装车间内,几台风力发电机主 机组装下线准备发往外地

鸡西县区新闻

E-mail:jizhebu2004@sina.com

场暴雪过后,鸡东县住建局干部于泉 春接到他所包联的完达河米业有限责 任公司的电话。了解情况后,于泉春

马上联系企业所在的向阳镇古城村, 出动大型清雪机械顶风冒雪打通了受

暴雪之后,鸡东县有20多个企业 和在建项目因积雪导致交通受阻影响 生产和建设,该县共出动百余台次大 型清运积雪车辆,解决了企业遇到的 难题。今年以来,像清除积雪恢复交 通这样为生产企业和在建项目解决难 题的事例还有很多。

□文/摄 王文利 张明新

本报记者 孙伟民

在全县对企业项目的悉心呵护和 强本固基稳经济促增长的努力下,鸡 东县克服经济下行压力增大、工业经 济产品价格下降等不利因素的影响, 全县实体经济仍实现了稳中求进。截 至10月末,该县规上工业增加值完成 约 13.5 亿元,同比增长 2.4%。

### 入户指导收支调查

本报讯(赵敏 记者孙伟民)进入12月,又进入国 家统计局统一领导的住户收支调查新的周期。连日 来,虎林市统计局对120户调查户进行点对点、全覆 盖入户调查指导。

面对人户量大、人户时间难协调、填报问卷多等 困难,该局采取勤指导、精指导的举措,确保年报工 作高质量进行,保证样本数据有效衔接。

在入户指导记账的过程中,调查员以调查户 家中已发生的收支事件为例,向记账户讲清记账 要求及方法,并指导辅助调查员学习记账要点, 实现了"一次入户"完成"两项教学"的目的。针 对"漏记、错记、重记"等难题,该局根据记账户记 账情况,提供录制讲解视频、一对一讲解等服务 方案。通过勤督促、勤指导,记账户形成了良好 记账习惯,调查户记账不断规范,使其行为由"想 起来记"转变为"发生收支就记"

住户调查是国家统计局在全国范围开展住户收 支与生活状况调查,通过收集有代表性的城乡住户 的人口、住房、就业、收入、消费、生产、投资和储蓄等 方面的统计资料,反映居民家庭收入和支出状况,是 衡量一个地区生活水平的重要指标,是党委、政府科 学决策的重要依据。

### 劳务输出促增收

本报讯(王晓琳记者孙伟民)近日,省民宗委公 布 2024年度特色村寨重点村寨和民族乡村振兴 ("富口袋+富脑袋"乡村行动)试点名单,虎林市杨 岗镇合民村榜上有名。

近年来,合民村坚持致力打造"朝鲜族特色风 情村"品牌。该村大力发展对外劳务输出,村里每 年在国内外韩资企业务工村民达到560人,人均增 收8万余元。该村2.2万亩耕地全部实现外包经 营,其中土地确权后村集体土地发包收费90万元、 坝外地发包收费30万元、机动地发包收费25万元、 烘干塔项目年收入6万元、约翰迪尔自走式喷雾项 目年收入9万元,村集体每年收入达到160万元。 为了让村民出行更安全、更方便,该村集体投资50 万元修缮杨星路2.7公里,投资12万元加高加固村 里水泥路4000延长米,投资十余万元购置花卉树 木,为当地增添了一道靓丽的"风景线"。不断加强 "合"文化发展,邀请15个来自周边县市的民族队伍 举办门球比赛,以丰富群众文化活动,传播民族团结 正能量。

## 为公务员成长"搭梯"

本报讯(彭玉慧 韩冰峰 记者孙伟民)鸡东县着 眼高素质公务员队伍建设,紧抓公务员试用"黄金 期",通过聚焦思想淬炼、实践锻炼、平时考核三方 面,为试用期公务员成长"搭梯架桥"

聚焦"思想淬炼"强信念,以全县在职公务员培 训为契机,围绕公务员法及其配套法规、乡村振兴 等,聚焦热点、问题难点,填补新录用公务员业务 空白、消除经验盲区、补齐能力短板,不断提升公 务员履职水平。

聚焦"实践锻炼"强筋骨,秉持"刀在石上磨,人 在事上练"的理念,将80余名试用期公务员安排在 工作任务繁重、综合协调性强的岗位锻炼,推行 "导师制",建立"我为群众办实事"台账,书写实践 锻炼日志。

聚焦"平时考核"强监督,加强试用期公务员的 日常监督管理,结合公务员平时考核,从"德、能、勤、 绩、廉"五方面对年轻干部成长情况进行考核。

存量企业是发展之基,基牢才能 楼高。今年以来,鸡东县积极引导更 多企业参与到企业数字化转型中,发 展数字化车间,提高企业的市场竞争 力。故香米业、珍爱生物、顺发米业 顺利通过全省工业互联网新模式新 业态示范应用认定,有效推动企业转 型升级,企业生产过程更加灵活、高 效,切实提高了市场竞争力。前不 久,鸡东县故香米业有限公司被认定

为全省数字化(智能)示范车间企业,

实现该县"零"的突破

T.

企

牢

强

鸡东县主要领导带头落实包联 企业工作,县乡两级领导干部迅速 跟进,持续完善包联机制,不断提升 服务能力,切实解决企业问题。截 至11月末,县级28位领导包联企业 (项目)375户,共受理包联企业问题 诉求65个,问题办结率100%;全县 乡镇、社区共有101名干部包联企业 1555户,共受理企业问题诉求12个, 问题办结率100%。

鸡东县工信局以《关于促进全省 经济运行整体好转的若干政策措 施》20条政策措施为契机,汇编印制 《惠企利民政策汇编》《民营经济45 条》等惠企政策材料,便于企业更直 观地知晓政策、理解政策、争取享受 政策。通过组织银企对接会,进一 步将金融活水引向企业,引导金融 机构降低企业融资准入门槛,采用 更灵活的放款方式,破解企业融资 难题。在该局的引导下,金融部门 为明湖供热有限公司、鸡西市恒安 鑫鼎生物质能发电有限公司融资 900万元作为周转资金;黑龙江省农 村信用社为奥宇石墨深加工贷款 3000万元、东方聚能石墨抵押流动 资金贷款2000万元。该局通过鸡西 百姓网、高校毕业生、农民工专场招 聘会、鸡东县高校毕业生春季专场 等途径,缓解企业高素质人才短缺

#### 推进项目建设 打造发展新引擎

今天的项目,就是明天的产能。今 年,鸡东县共实施省市重点项目50个、 总投资153.4亿元,当年计划完成投资 50.36亿元,项目数与投资额均创历史 新高。截至目前,省、市重点项目已全 部开复工,完成投资59.53亿元、投资完 成率118.2%,现已竣工项目31个。

为加快产业项目开工建设步伐,鸡 东县全面落实"一个项目、一名领导、一 套班子、一套方案、一抓到底"的"五个 一"推进机制,持续构建"审批最少、流 程最优、体制最顺、机制最活、效率最 高、保障最好"的全流程服务体系。

鸡东县发展和改革局副局长王大 力告诉记者,为保障重点项目顺利进 行,鸡东县发改局发挥项目"首席服务 员"职能,坚持用"真情实意、真抓实 干"服务保障项目建设。大力推行现 场办公,每10天开展一次项目现场调 度,先后帮助在建项目、现有企业协调 解决劳动用工、土地出让、用电接入、 水渠迁移等问题120余个。在全县各 方面的强劲推动下,一个个项目建成

并投产,为全县经济发展提供源源不 断的新动能。

以这些简单是化消息公司包广车间主运车

近日,记者走进位于鸡东县经开 区工业产业园的中车·嘉泽新能源装 备制造基地组装车间,映入眼帘的是 码放整齐的一台台风力发电机主机, 这些发电机主机都是近期组装完成 的,将运往全国各地。

中车·嘉泽新能源装备制造基地 项目于2022年7月开工,首台机组于 去年12月31日下线,到目前已生产机 舱轮毂15台(套)。这仅是鸡东县重 点项目建设火力全开的一个缩影。

鸡西金鳞环保有限公司投资建设 的病死动物及动物产品的无害化处理 项目于今年7月开工,并于近日建设 完成并投产。项目迅速建成投产令该 公司负责人周月仙高兴不已:"我们是 外来投资企业,刚到鸡东两眼一抹黑, 但鸡东县委县政府及相关部门给予我 们全程跟踪服务,现场解决项目建设 中遇到的各种难题,项目仅用4个月 就建成投产了,我们相当满意!"

### 加大招引力度 塑造发展新未来

年初以来,鸡东县委县政府主要 负责同志带队外出招商18次、本地招 商85次,先后前往武汉、常州、沈阳、 深圳、佛山、梅河口、厦门等地,对接企 业150余家,共收集各类项目线索230 余条,开展招商推介活动2次。成功 引入一批项目企业先后入驻鸡东。

今年6月19日,香港运通创建公 司向黑龙江运通创建投资有限公司注 资50万美元用于战略投资。该笔资 "零"的突破。

除此之外,今年鸡东县共签订招 同比增长9.6%,全省排名第四。

商引资项目9项,计划总投资127.5亿 元。其中包括,博骏100MW风力发电 项目,计划投资5.3亿元,项目于5月份 启动项目前期工作,预计2025年年底 完成项目建设并网发电;北京天杉高 科新能源钢混塔架项目,计划投资1.2 亿元;还有200MW分布式光伏新能源 建设项目、黑龙江立屹新材料有限公 司医药中间体项目、40万吨膨化轻骨 料生产建设项目、湖鲜食玉米循环产  $\psi$ 加工项目······据统计,1月至11月, 鸡东县实际利用内资总额33.1亿元,

## 虎林 冰天雪地传来阵阵欢笑



□文/摄 于晓霞 本报记者 孙伟民

日前,伴着虎林市青少年滑雪基地里 各地游客激情四射的今冬"首滑",虎林红 色冰雪嘉年华正式启动,虎林市丰富多彩 的冬季文旅活动也就此拉开序幕。

在虎林市青少年滑雪基地——鑫人 合旅游滑雪山庄,青少年们正在专业教 练的指导下"全副武装",从雪道疾驰而 下,有的动作标准、姿态优美,有的则不 时与雪地来一个"亲密接触",大家一同 享受着冰雪带来的激情与欢乐。

滑雪基地里还有许多南方"勇士" 他们不远千里来感受东北冬天的"热 情"。来自福建的游客黄楠说:"我是第 一次来东北体验滑雪运动,冻得我上牙 打下牙! 在这个天然的雪场里真的让我 有种置身冰天雪地里体验大自然的感 觉,这次真是大开眼界,不虚此行!"

在虎林冬泳基地红星湖水库,冬泳 爱好者们用自己的方式"玩转"冰雪。在 红星湖水库,冬泳爱好者们一起用油锯、 冰钩等工具进行破冰。经过半个多小时 的努力,一条25米长、6米宽的泳道"横空 出世"。短暂的热身运动后,冬泳正式开

始,冬泳爱好者们纷纷纵身跳进冰冷刺 骨的"天然泳池"里劈波斩浪,尽管虎林 的室外温度已达零下二十多摄氏度,但 他们个个热情满满。

作为我省首个获得"国家生态文明 山"实践创新基地双荣誉的县市,虎林市 冰雪的热情。 充分依托当地优越的生态环境,让"冷资 源"释放"热活力"。今年,虎林市结合冬 季旅游资源特点,大力发展冰雪旅游产 业,通过打造乌苏里江冰雪观光体验线 路、红色冰雪研学旅游线路、边境旅游精

品线路、冰雪户外运动精品线路等冬季 精品旅游主题线路和产品,举办品牌节 庆活动、打造冰雪旗舰特色项目、探索遗 址遗迹游览新路径等文旅业态融合发展 等形式,大力发展特色文化旅游,让虎林 建设示范市"和"绿水青山就是金山银 域内外群众深层次、高质量地感受虎林

红色冰雪嘉年华启动仪式。





### 虎林市迎春镇 特色项目推动产业强镇

本报讯(记者孙伟民)今年年初,虎林市迎春镇启 动农业产业强镇项目。一年来,该镇累计争取项目资 金1000万元落地,直接撬动4193万元以上资本投入生

自承接项目以来,迎春镇采取先建后补、以奖代补等 方式,先后支持5家乡镇企业启动实施了产业强镇建设。

迎春镇根据各自情况,因地制宜发展壮大主导产 业,能使更多的"一村一业"特色乡镇在迎春遍地开 花。项目直接推动当地主导产业高质量发展,并培育 完善了全产业链,当地餐饮、农旅体验等产业也得以健 康发展,形成了主导产业高歌猛进、二三产业稳步跟进 的良性发展局面。通过产业提供岗位,政府引进人才 的形式,带动本地及周边农业产业新增稳定就业500余 人,设施农业产业链各环节零时用工高峰期日均达 1000人以上。

接下来,迎春镇将以农业产业强镇建设为契机,继续 做大做强产业集群,以提高农产品质量为主攻方向,大力 推进标准化生产。

### 注重监管建强信用体系

本报讯(高成影 记者孙伟民)近日,国家公共信用 信息中心"信用中国"网站发布《城市信用监测月报 (2023年第10期)》,密山市城市信用状况综合指数为 84.03,在全国383个县级市中排名第100位,在省内各 县级市中排名第二。这是该市首次进入全国前100

近年来,该市以创建全国社会信用体系建设示范 市为目标,全面推进社会信用体系建设,制定了《密山 市 2023 年"码上诚信"推广应用工作方案》《密山市 "信易+招聘"工作实施方案》等方案,形成了较为完 备的诚信制度化体系。该市聚焦重点领域,不断健 全信用监管机制,加强信用分级分类监管,覆盖政府 采购、食品监管、药品流通等16个重点监管领域,对 全市13112家市场主体开展了综合信用评价,并在企 业融资贷款等活动中具体应用,结合"双随机、一公 开"监管手段,切实让信用监管管出公平、管出效率、 管出活力。该市还聚焦失信治理,激发市场主体活 力,实施"执行前风险提示+惩戒前再提醒"的督促机 制,建立信用包容线。对可能履行义务的企业,加强 引导,促其主动履行义务,由法院及时屏蔽失信被执 行人信息

### 异地就医"一点通"

本报讯(记者孙伟民)年初以来,密山市纪委监委通 过推动相关职能部门优化行政审批流程、提高办事服务 效能,与医保、民政等职能部门协同联动,对民声直通车、 12345政务服务便民热线、小微权力"监督一点通"监督 平台中群众普遍关注、反映强烈、反复出现的"办事难"问 题,按照《市场主体和群众"办事难"问题专项整治工作方 案》要求开展专项监督。

每年,密山都有大批"候鸟"老人到南方过冬,针 对"候鸟"老人异地就医报销难问题,密山市纪委监委 与医保局共同研究探索"医保不见面"服务。密山籍 患者张女士今年想去海南省过春节顺便检查身体,便 通过拨打12345便民热线询问异地就医的相关事宜, 接线员在5分钟内就为张女士办理好了海南省就医手 续,并耐心告知后续操作流程。张女士感慨道:"从过 去现场费时费力排队到现在一个电话就搞定,真是太

据了解,仅密山市医保中心一个单位,通过专项整治 业务经办所需材料由74项压缩到43项,部分服务事项办 理时间比国家医保局规定的时限压缩了50%,

## 创新举措推进急事急办

本报讯(万斯苹记者孙伟民)"在这么短的时间内就 帮助我们办结了这么一大笔的不动产抵押登记贷款业 务,解决了我公司资金周转的燃眉之急。真是太感谢你 们了!"日前,密山市一家房地产开发企业负责人在给该 市不动产登记中心送锦旗时激动地说。

11月24日,密山市不动产登记中心接到房地产开发 企业的求助,因企业资金周转问题,该企业急需快速办理 139笔房屋抵押贷款业务。在了解该企业的情况后,该 中心抽调各窗口人员组成专班,迅速行动、通力合作、加 班加点,仅用了一天的时间就将其139笔抵押贷款业务 全部予以办结

今年以来,密山市不动产登记中心结合能力作风建 设"工作落实年"活动,不断创新服务举措,简化办事流 程、合理设置窗口、全程领办协办,提供上门服务、特事 特办、急事急办、全程网办等特色服务,温暖办事群众 的心。

### "爱心商家"助困暖心

本报讯(李思瑶 杨诏程 记者孙伟民)日前,鸡东县 民政局以"关心关爱我的困难老邻居"为主线,开展"爱心

商家"助困活动。 "爱心商家"助困活动是由鸡东县民政局发起的一 项长期的、由社会"爱心商家"为困弱群体提供优惠折 扣服务的一项公益活动。该局持续广泛动员县内饭 店、药店、诊所、粮油店、商超、理发店、蛋糕店等"爱心 商家",为低保、特困、孤儿、重度残疾人、事实无人抚养 儿童、70周岁以上的老年人等困弱群体提供长期商品、 服务优惠折扣,降低困弱群体日常支出,缓解生活困

活动中,由鸡东县民政局组织、社区参与,通过社工 人户动员,政策宣传,再由商家申请试点运营,试运营期 间通过走访调查群众反馈合规后签订协议,并为其授予 "爱心商家"牌匾。该局通过网络、媒体积极宣传,并加强

"爱心商家"运营期间接受社会监督 截至目前,该活动已为6000余名困弱群众发放"爱 心卡",有88家"爱心商家"参与到助老扶困行动中,合计 优惠金额12万余元。